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平成27年度
（2015）

平成28年度
（2016）

平成29年度
（2017）

平成30年度
（2018）

令和元年度
（2019）

令和２年度
（2020）

学 部 数 10 10 10 11 12 12

入 学 定 員 905 915 915 1,165 1,395 1,395

志 願 者 数 4,165 4,239 3,812 4,876 6,665 6,943

入 学 者 926 971 889 1,214 1,410 1,374

志 願 倍 率 4.60 4.63 4.17 4.19 4.78 4.98

入学定員充足率 102.3% 106.1% 97.2% 104.2% 101.1% 98.5%

私立大学リハビリテーション分野における志願者・入学者動向

※日本私立学校振興・共済事業団「私立大学・短期大学等入学志願動向（平成27（2015）年度～平成31（2019）年度）」をもとに作成

【資料１】
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北陸大学「医療保健学部理学療法学科（仮称）」 

設置に関するアンケート調査（高校生アンケート） 

報 告 書 

令和４年２月 

一般財団法人 日本開発構想研究所 

【資料２】
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１ アンケート調査概要 

（１）アンケート調査の目的 

北陸大学では、令和 5 年（2023 年）4 月の開設に向けて「医療保健学部理学療法学科（仮称）」

の設置の準備を進めており、新学科への興味・関心や進学意向等を把握するために、高校生を

対象にアンケート調査を実施した。 

 

（２）実施アンケート 

北陸大学「医療保健学部理学療法学科（仮称）」設置に関するアンケート調査 

 

（３）調査対象 

石川県、富山県、福井県、新潟県及び岐阜県に所在する高等学校を選定し、各高等学校の第 2

学年に在籍する生徒（高校 2年生）を対象にアンケート調査を実施した。 

 

（４）調査実施 

令和 3年 10 月～12月に調査を実施した。 

 

（５）調査方法 

郵送によるアンケート調査票の配布を大学が行い、回収及び集計を一般財団法人日本開発構

想研究所が行った。 

 

（６）回収状況 

回収校数 96 校 回収票数 9,780 票（回収表は P.2～P.4参照） 

回収率 79.3％（回収校数 96校÷依頼校数 121校×100） 

県 code 県 回収校数 回収票数 

1 石川県 43 校 5,094 票 

2 富山県 31 校 2,800 票 

3 福井県 15 校 981 票 

4 新潟県 3 校 462 票 

5 岐阜県 4 校 443 票 

計 96 校 9,780 票 
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北陸大学「医療保健学部理学療法学科（仮称）」設置に関するアンケート調査 回収表 

回収日 
県 
code 

県 
高校 
code 

高校名 ナンバリング 回収数 

11.08 1 石川県 1 7706 7787 82 

11.11 1 石川県 2 7894 8023 130 

10.13 1 石川県 3 330 341 12 

11.15 1 石川県 4 8024 8167 144 

10.22 1 石川県 5 3333 3404 72 

11.02 1 石川県 6 6649 6764 116 

10.29 1 石川県 7 5716 5738 23 

12.21 1 石川県 8 9596 9695 100 

12.03 1 石川県 9 9461 9485 25 

10.21 1 石川県 10 2733 2768 36 

10.18 1 石川県 11 1026 1065 40 

10.19 1 石川県 12 2043 2124 82 

10.19 1 石川県 13 2125 2306 182 

10.18 1 石川県 14 1066 1252 187 

11.01 1 石川県 15 6036 6142 107 

10.22 1 石川県 16 3405 3661 257 

10.25 1 石川県 17 4073 4178 106 

10.27 1 石川県 18 4792 5031 240 

10.25 1 石川県 19 4179 4248 70 

10.28 1 石川県 20 5429 5486 58 

11.02 1 石川県 21 6765 6856 92 

1 石川県 22 

11.05 1 石川県 23 7229 7374 146 

11.25 1 石川県 24 8609 8716 108 

10.29 1 石川県 25 5739 5910 172 

1 石川県 26 

10.26 1 石川県 27 4541 4565 25 

10.18 1 石川県 28 1253 1266 14 

11.22 1 石川県 29 8345 8418 74 

11.05 1 石川県 30 7375 7472 98 

10.27 1 石川県 31 5032 5258 227 

10.25 1 石川県 32 4249 4385 137 

10.28 1 石川県 33 5487 5518 32 

11.01 1 石川県 34 6143 6216 74 

11.01 1 石川県 35 6217 6282 66 

1 石川県 36 

10.19 1 石川県 37 2307 2342 36 

10.14 1 石川県 38 495 556 62 

10.07 1 石川県 39 1 309 309 

11.01 1 石川県 40 6283 6621 339 

10.20 1 石川県 41 2769 3062 294 

10.18 1 石川県 42 1267 1405 139 

10.28 1 石川県 43 5519 5715 197 

10.25 1 石川県 44 4386 4407 22 

10.18 1 石川県 45 1406 1604 199 
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回収日 
県 
code 

県 
高校 
code 

高校名 ナンバリング 回収数 

10.15 1 石川県 46 708 870 163 

1 石川県 47 

11.17 2 富山県 48 8223 8344 122 

10.26 2 富山県 49 4566 4601 36 

10.15 2 富山県 50 871 945 75 

10.29 2 富山県 51 5911 6035 125 

12.06 2 富山県 52 9486 9595 110 

2 富山県 53 

10.18 2 富山県 54 1605 1753 149 

2 富山県 55 

10.22 2 富山県 56 3662 3733 72 

10.15 2 富山県 57 946 1025 80 

10.14 2 富山県 58 557 596 40 

2 富山県 59 

10.19 2 富山県 60 2343 2378 36 

10.25 2 富山県 61 4408 4474 67 

11.02 2 富山県 62 6857 6892 36 

2 富山県 63 

11.26 2 富山県 64 8927 8965 39 

11.29 2 富山県 65 8966 9068 103 

10.25 2 富山県 66 4475 4540 66 

10.20 2 富山県 67 3063 3180 118 

11.22 2 富山県 68 8419 8569 151 

10.13 2 富山県 69 342 455 114 

11.05 2 富山県 70 7473 7482 10 

10.14 2 富山県 71 597 670 74 

11.25 2 富山県 72 8717 8926 210 

10.19 2 富山県 73 2379 2486 108 

10.13 2 富山県 74 456 494 39 

10.19 2 富山県 75 2487 2624 138 

10.27 2 富山県 76 5259 5277 19 

11.29 2 富山県 77 9069 9355 287 

10.21 2 富山県 78 3181 3332 152 

11.05 2 富山県 79 7483 7582 100 

11.05 2 富山県 80 7583 7601 19 

10.12 2 富山県 81 310 329 20 

12.27 2 富山県 82 9696 9780 85 

3 福井県 83 

3 福井県 84 

10.27 3 福井県 85 5278 5388 111 

11.22 3 福井県 86 8570 8608 39 

11.04 3 福井県 87 7077 7150 74 

3 福井県 88 

3 福井県 89 

10.14 3 福井県 90 671 707 37 

3 福井県 91 
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回収日 
県 
code 

県 
高校 
code 

高校名 ナンバリング 回収数 

11.08 3 福井県 92 7788 7823 36 

3 福井県 93 

11.01 3 福井県 94 6622 6648 27 

3 福井県 95 

3 福井県 96 

11.29 3 福井県 97 9356 9460 105 

10.19 3 福井県 98 2625 2664 40 

3 福井県 99 

10.26 3 福井県 100 4602 4791 190 

11.05 3 福井県 101 7602 7635 34 

10.27 3 福井県 102 5389 5428 40 

3 福井県 103 

11.05 3 福井県 104 7636 7705 70 

3 福井県 105 

3 福井県 106 

10.18 3 福井県 107 1754 1783 30 

11.04 3 福井県 108 7151 7228 78 

4 新潟県 109 

4 新潟県 110 

4 新潟県 111 

4 新潟県 112 

11.15 4 新潟県 113 8168 8222 55 

10.19 4 新潟県 114 2665 2732 68 

10.22 4 新潟県 115 3734 4072 339 

4 新潟県 116 

10.18 5 岐阜県 117 1784 1823 40 

10.18 5 岐阜県 118 1824 1841 18 

10.18 5 岐阜県 119 1842 2042 201 

11.02 5 岐阜県 120 6893 7076 184 

11.08 3 福井県 121 7824 7893 70 

計（96 校） － － 9780 
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２ アンケート集計結果 

〔有効回答票：9,780票〕 

Ⅰ．回答者の属性について 

① 性別（問１） 

回答者の性別内訳は、「女性」が 50.2％（4,912 人）、「男性」が 49.1％（4,800 人）、「その他

の性自認」が 0.7％（68人）である。 

 
1 

男 性 

2 

女 性 

3 

その他の性自認 

 

合計 

回答者数（人） 4,800 4,912 68 9,780 

回答割合（％） 49.1 50.2 0.7 100.0 

 

 

② 通学する高校の所在地（問２） 

回答者が通う高校の所在地は、「石川県」が 51.8％（5,067 人）で最も多く半数を占めている。

石川県以外では「富山県」28.8％（2,813 人）、「福井県」10.1％（985 人）、「新潟県」4.8％

（468人）、「岐阜県」4.6％（447人）である。 

 

1 

石川県 

2 

富山県 

3 

福井県 

4 

新潟県 

5 

岐阜県 

 

合計 

回答者数（人） 5,067 2,813 985 468 447 9,780 

回答割合（％） 51.8 28.8 10.1 4.8 4.6 100.0 
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③ 所属コース（問３） 

回答者の所属コース別内訳は、「文系クラス」が 40.6％（3,968人）、「理系クラス」が 38.9％

（3,806 人）であり、文系クラスと理系クラスがそれぞれ 4割程度を占めている。 

 

1 

文系クラス 

2 

理系クラス 

3 

コース選択

はない 

4 

その他 

 

不明 

 

合計 

回答者数（人） 3,968 3,806 1,030 953 23 9,780 

回答割合（％） 40.6 38.9 10.5 9.7 0.2 100.0 

（「4 その他」の回答） 

商業科 61 件 国際系 6 件 スポーツ健康科学 1 件 

商業 57 件 機械科 5 件 ビジネス系 1 件 

ビジネスコース 49 件 芸術 5 件 フロンティアコース 1 件 

工業科 39 件 建築 5 件 ライフサポート 1 件 

情報ビジネス 37 件 機械システム科 4 件 ライフ系クラス 1 件 

農業 36 件 進学コース 4 件 化学コース 1 件 

工業 31 件 福祉コース 4 件 機械 1 件 

総合学科 31 件 工学 3 件 金城大学 1 件 

スポーツ科学コース 26 件 情報ビジネス科 3 件 工業・電子情報 1 件 

スポーツ 25 件 進学コース人文 3 件 工業系 1 件 

総合情報ビジネス科 25 件 専門コース 3 件 就職クラス 1 件 

音楽コース 20 件 電子機械コース 3 件 商業（中国） 1 件 

芸術コース 18 件 流通経済科 3 件 商業科 B コース 1 件 

ビジネス 17 件 アスリートクラス 2 件 情報技術科 1 件 

生活文化科 17 件 スポーツ学科 2 件 進学 1 件 

農業科 17 件 デザイン科 2 件 生活科学系 1 件 

普通科 17 件 工芸科 2 件 電気科 1 件 

園芸 16 件 自然科学コース 2 件 電子情報学科 1 件 

流通情報 15 件 総合コース 2 件 美術 1 件 

グローバル 8 件 土木 2 件 普通科コース 1 件 

英語コース 8 件 保育コース 2 件 文系流通 1 件 

特別進学コース 8 件 幼児教育コース 2 件 食農 1 件 

カレッジコース 7 件 商業情報ビジネス科 2 件 電子機器クラス 1 件 

美術コース 7 件 ビジネス情報 2 件 情報 1 件 

家庭科 6 件 グローバル（英語） 1 件 地域創造科 1 件 
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Ⅱ．高校卒業後の進路、関心ある分野、進路決定に際して重視することについて 

④ 高校卒業後の希望進路（問４） 

高校卒業後の希望進路については、「大学」が 67.0％（6,555 人）で最も多く、回答者の 3 人

に 2人が大学進学を希望している。大学以外では、「専門学校・専修学校」が 13.9％（1,356人）、

「就職」が 13.6％（1,327人）でありほぼ同数、「短期大学」は 4.2％（413人）である。 

 
1 

大学 

2 

短期大学 

3 

専門学校 

･専修学校 

4 

就職 

5 

その他 

 

不明 

 

合計 

回答者数（人） 6,555 413 1,356 1,327 115 14 9,780 

回答割合（％） 67.0 4.2 13.9 13.6 1.2 0.1 100.0 

（「5 その他」の回答） 

未定 12 件 まだ悩んでいる 1 件 

決まっていない 4 件 まだ分からない 1 件 

決めていない 3 件 まだ迷っている 1 件 

留学 3 件 まよっている 1 件 

考えていない 2 件 わからない 1 件 

悩んでいる 2 件 海外 1 件 

迷っている 2 件 経営 1 件 

ニート 1 件 決めてない 1 件 

はっきり決まっていない 1 件 就職したいけど分からない感じ 1 件 

まだ決まってない 1 件 就職と専門学校 1 件 

まだ決めていない 1 件 特にない 1 件 

まだ考えていない 1 件 分からない 1 件 

まだ考えています 1 件 無職 1 件 

まだ考えてない 1 件 迷い中 1 件 
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※問５以降は、問４で「大学」、「短期大学」、「専門学校・専修学校」を選択した回答者の回答。 

⑤ 興味・関心がある分野（問５）〔複数回答〕 

高校卒業後の希望進路で大学、短期大学、専門学校・専修学校のいずれかを選択した回答者

に対して、興味・関心がある分野について複数回答で尋ねたところ、「工学・理学」が 25.1％

（2,086 人）で最も多く、次いで「経済学・経営学」20.0％（1,661人）、「保健・看護学」

17.7％（1,472人）、「教育学」17.6％（1,463 人）などが続いている。「理学療法学（リハビリ

テーション）」は 14.4％（1,196 人）である。 

次に、高校卒業後の希望進路で大学と回答した回答者（以下、「大学進学希望者」という。）

の回答結果をみると、「工学・理学」が 29.3％（1,919人）で最も多く、次いで「経済学・経営

学」21.9％（1,438人）、「教育学」17.8％（1,170人）などが続いている。「理学療法学（リハ

ビリテーション）」は 14.6％（959人）である。 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 
 理学療法

学（ﾘﾊﾋﾞﾘ

ﾃｰｼｮﾝ） 

臨床検査

学 

臨床工学 薬学 医学・ 

歯学 

経済学・

経営学 

語学・国

際関係学 

法律・ 

政治 

心理学 教育学 社会学 

全 体 
(人) 1,196 490 285 909 792 1,661 883 578 1,320 1,463 771 

（％） 14.4 5.9 3.4 10.9 9.5 20.0 10.6 6.9 15.9 17.6 9.3 

大学進学 

希望者 

(人) 959 436 252 813 582 1,438 730 536 1,064 1,170 656 

（％） 14.6 6.7 3.8 12.4 8.9 21.9 11.1 8.2 16.2 17.8 10.0 
  12 13 14 15 16 17 18 19 20   

  文化・ 

文学 

生命科学 体育・ 

健康科学 

情報科学 保健・ 

看護学 

工学・ 

理学 

農学・ 

水産学 

栄養学 その他 不明 合計 

全 体 
(人) 1,076 497 1,048 1,143 1,472 2,086 465 920 859 64 8,324 

（％） 12.9 6.0 12.6 13.7 17.7 25.1 5.6 11.1 10.3 0.8 100.0 

大学進学 

希望者 

(人) 855 433 879 971 1,079 1,919 372 585 338 35 6,555 

（％） 13.0 6.6 13.4 14.8 16.5 29.3 5.7 8.9 5.2 0.5 100.0 

（注）上段は回答者数（人）、下段は回答割合（％）。「大学進学希望者」は、問４で「1 大学」を選択した回答者（6,555 人）。 

（「20 その他」の回答） 

美容 88 件 フラワーデザイン 1 件 地学 1 件 

芸術 62 件 ペット関係 1 件 調理・製菓 1 件 

美術 43 件 ペット系 1 件 調理系 1 件 

音楽 18 件 ほういがく 1 件 調理師 1 件 

芸術学 15 件 ホテル 1 件 哲学 1 件 

デザイン 14 件 ホテル・ブライダル 1 件 天文学 1 件 

動物 14 件 マッサージ師 1 件 都市デザイン 1 件 

保育 13 件 マネージャー 1 件 土木 1 件 

ブライダル 12 件 マンガ 1 件 土木、建築学 1 件 

製菓 12 件 リベラルアーツ 1 件 動物、ペット 1 件 

理容・美容 12 件 衣服、美容 1 件 動物、理容、美容 1 件 

調理 9 件 営業、ホテル、服 1 件 動物学 1 件 

美容・理容 9 件 映像 1 件 動物系（ペット系） 1 件 

服飾 9 件 映像、音響 1 件 特にない 1 件 

理美容 9 件 映像音響学科 1 件 特にまだ決めていない 1 件 

建築 7 件 映像学 1 件 美術、イラストレーション 1 件 

美術、デザイン 7 件 映像関係 1 件 美術・芸術 1 件 

美容系 7 件 演出など 1 件 美術学 1 件 

調理、製菓 6 件 音楽・アニメーション 1 件 美術系 1 件 

福祉 6 件 音楽・音響 1 件 美専 1 件 

スポーツ 5 件 音楽学科 1 件 美容、スポーツ 1 件 

観光 5 件 音楽関係 1 件 美容、ブライダル、デザイン 1 件 
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建築学 5 件 音楽系 1 件 美容、メイク 1 件 

作業療法学 5 件 化粧 1 件 美容、動物、料理 1 件 

獣医学 5 件 家政 1 件 美容・ブライダル・メイク 1 件 

動物看護 5 件 家政：生活造形 1 件 美容・ヘアメイク 1 件 

観光学 4 件 家政学科、住居学 1 件 美容・メイク 1 件 

声優 4 件 海洋学部 1 件 美容学校 1 件 

美容学 4 件 海洋士 1 件 物理学など 1 件 

トリマー 3 件 学芸 1 件 文理融合 1 件 

ペット 3 件 観光、ホテル、ブライダル 1 件 保育、看護 1 件 

医療事務 3 件 救急救命 1 件 保育系 1 件 

社会福祉 3 件 救命 1 件 放射線、消防 1 件 

保育、幼児教育 3 件 金融 1 件 放射線技師 1 件 

アニメーション 2 件 警察官 1 件 放射線技術 1 件 

イラスト 2 件 芸術、デザイン 1 件 幼児・福祉 1 件 

ゲームプログラミング 2 件 芸術、デザイン、映像 1 件 幼児教育 1 件 

デザイン、美術 2 件 芸術、舞踏 1 件 理美容系 1 件 

デザイン系 2 件 芸術・デザイン 1 件 理容・美容・トリマー 1 件 

メイク 2 件 芸術・工芸 1 件 理容美容系 1 件 

演劇 2 件 芸術系 1 件 旅行関係 1 件 

介護 2 件 芸術工学 1 件 料理、アニメ 1 件 

介護、福祉 2 件 芸能（声優） 1 件 倫理哲学 1 件 

介護福祉 2 件 芸能、音響など 1 件 歴史 1 件 

環境 2 件 芸能界 1 件 メディア、音楽 1 件 

芸術、イラスト 2 件 芸能関係(テレビなどの裏方) 1 件 歴史学 1 件 

芸能 2 件 決まっていないです 1 件 サービス 1 件 

公務員 2 件 決まってない 1 件 美学 1 件 

事務 2 件 建築、インテリア 1 件 プログラミング 1 件 

自動車整備 2 件 建築、土木 1 件 美容、調理 1 件 

住居学 2 件 建築デザイン 1 件 製菓、調理 1 件 

商学 2 件 建築系 1 件 ホテル、観光、ブライダル 1 件 

人間科学 2 件 言語聴覚士 1 件 ホテル、テーマパーク 1 件 

動物系 2 件 工芸学 1 件 美容、理容 1 件 

美術、芸術 2 件 行動学 1 件 まだ決まっていない 1 件 

美術・デザイン 2 件 国際 1 件 美容、ブライダル 1 件 

美容師 2 件 今のところ特にない 1 件 ペット、声優、美術 1 件 

美容理容専門学校 2 件 作業療法 1 件 小説、ゲーム 1 件 

福祉学 2 件 作業療法科 1 件 芸術、イラスト、デザイン 1 件 

放射線 2 件 司書 1 件 健康スポーツ 1 件 

放送 2 件 史学 1 件 家政学 1 件 

理容、美容 2 件 事務系 1 件 美容、芸術 1 件 

ウェディング 2 件 自動車関係 1 件 IT 系 1 件 

IT、映像 1 件 写真・映像 1 件 美容・理容系 1 件 

アニマルサイエンス 1 件 柔道整復学 1 件 留学 1 件 

イラスト、コンピュータ 1 件 獣医学、獣医看護学 1 件 芸術、美術 1 件 

イラストレーター 1 件 獣医等 1 件 地理学 1 件 

ウェディングプランナー 1 件 消防 1 件 芸術（音楽） 1 件 

えいせい 1 件 消防士 1 件 音楽学 1 件 

おんきょう 1 件 情報 1 件 芸術・音楽 1 件 

キャビンアテンダント 1 件 情報工学 1 件 環境学 1 件 

しんとうがっか 1 件 食 1 件 被服学、インテリア系 1 件 

スポーツ心理 1 件 食・動物・登録販売者 1 件 宗教、哲学 1 件 

ダンス 1 件 食学 1 件 映像系、イラスト系 1 件 

ダンス、文化服装 1 件 食品科学 1 件 インテリア、建築 1 件 

データサイエンス 1 件 人間総合学 1 件 芸術（声優） 1 件 

デザイン、アニメーション 1 件 人文・仏教科 1 件 写真 1 件 

デザイン、イラスト、美術 1 件 数学 1 件 美容科 1 件 

デザイン、造形 1 件 整体師 1 件 デザイン、美術系 1 件 

デザイン、美術、芸術 1 件 生活学 1 件 芸術、イラスト系 1 件 

デザイン科 1 件 生物資源 1 件 ゲームプログラム 1 件 

デザイン関係 1 件 声優、俳優 1 件 理容 1 件 

ビジネス 1 件 製菓、動物 1 件 ゲーム 1 件 

ファッション 1 件 製菓技術 1 件 ビジネス総合 1 件 

ブライダル、ウェディング 1 件 製菓専門 1 件 獣医学、動物看護学 1 件 

ブライダル、ホテル 1 件 船舶関係、機関士 1 件 まだ悩んでいる 1 件 

ブライダル、理美容、ファッション 1 件 総合 1 件 救急救命士 1 件 

ブライダルプランナー 1 件 地域創造 1 件 ペット看護 1 件 
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⑥ 進学先を決める際に重視すること（問６）〔複数回答〕 

高校卒業後の希望進路で大学、短期大学、専門学校・専修学校のいずれかを選択した回答者

に対して、進学先を決める際に重視することについて複数回答で尋ねたところ、「学部・学科の

分野」が 63.1％（5,252人）で最も多く、6割以上を占めている。次いで「取得可能資格・免

許」38.5％（3,208人）、「教育内容」29.7％（2,476人）、「入試難易度・入試科目」26.5％

（2,210 人）などが続いている。 

次に、大学進学希望者の回答結果をみると、「学部・学科の分野」が 67.9％（4,451 人）で最

も多く、3分の 2位以上を占めている。次いで「取得可能資格・免許」34.7％（2,275人）、「入

試難易度・入試科目」28.8％（1,885人）、「教育内容」28.2％（1,850人）などが続いている。 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

  
学部・学科

の分野 

取得可能

資格・免許 

教育内容 教員の 

充実度 

就職指導

及び就職

実績 

入試難易

度・入試科

目 

国立・公立 

・私立の別 

学費等の 

コスト 

校舎・施設

の充実度 

寮の有無 

全 体 
(人) 5,252 3,208 2,476 340 1,154 2,210 1,825 2,026 1,123 121 

(％) 63.1 38.5 29.7 4.1 13.9 26.5 21.9 24.3 13.5 1.5 

大学進学 

希望者 

(人) 4,451 2,275 1,850 250 869 1,885 1,760 1,526 858 83 

(％) 67.9 34.7 28.2 3.8 13.3 28.8 26.8 23.3 13.1 1.3 
  11 12 13 14 15 16 17    

  
所在地 学校の先

生の意見 

家族の 

意見 

友人の 

意見 

大学生や

卒業生の

意見 

伝統・世間

での評判 

その他 不明 合計 
 

全 体 
(人) 1,530 224 1,057 112 347 355 78 47 8,324  

(％) 18.4 2.7 12.7 1.3 4.2 4.3 0.9 0.6 100.0  

大学進学 

希望者 

(人) 1,209 153 769 79 221 291 62 23 6,555  

(％) 18.4 2.3 11.7 1.2 3.4 4.4 0.9 0.4 100.0  

（「17 その他」の回答） 

部活 5 件 国際性 1 件 将来学びたいことがあるから 1 件 

部活動 5 件 治安、人間関係 1 件 進路 1 件 

留学制度 3 件 自分のしたいこと 1 件 先生の雰囲気 1 件 

スポーツ 2 件 自分のなりたい職業にあっているか 1 件 専門士資格、信頼 1 件 

サークル 1 件 自分の意見 1 件 卒業後進路 1 件 

サッカー強い 1 件 自分の進路先を決定させれる 1 件 特になし 1 件 

なんとなく 1 件 自分の成績 1 件 部活動の成績 1 件 

ハンドボール 1 件 取り組む量（沢山がいい） 1 件 偏差値 1 件 

ボート部があるか 1 件 就職 1 件 偏差値（高学歴かどうか） 1 件 

楽しさ 1 件 就職先 1 件 野球 1 件 

競技（スキー）でどこが自分に合って

いるか 
1 件 将来につながるかどうか 1 件 友人といっしょにがんばれるか 1 件 

興味があったから 1 件 将来のため 1 件 陸上競技の活動実績 1 件 

決まってない 1 件 将来のために 1 件 留学プランが充実しているか 1 件 

研究内容、研究実績 1 件 将来の夢に近づける 1 件 留学制度有無 1 件 

国家資格、試験の合格率 1 件     
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Ⅲ．北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）について 

⑦ 北陸大学の知名度（問７） 

北陸大学を「よく知っている」と回答したのは 3.9％（325 人）、「知っている」は 24.0％

（1,995 人）であり、「聞いたことはある」が 42.6％（3,547 人）で最も多い。「知らない」は

27.3％（2,269人）であり、「よく知っている」と「知っている」の合計とほぼ同数である。 

次に、大学進学希望者についてみると、「よく知っている」は 4.2％（273 人）で全体より

0.3ポイント高く、「知っている」は 24.9％（1,630人）で全体より 0.9ポイント高い。「知らな

い」は 25.9％（1,698 人）で全体よりも 1.4ポイント低い。 

 

 1 

よく知っている 

2 

知っている 

3 

聞いたことは

ある 

4 

知らない 

 

不明 

 

合計 

全 体 
(人) 325 1,995 3,547 2,269 188 8,324 

(％) 3.9 24.0 42.6 27.3 2.3 100.0 

大学進学 

希望者 

(人) 273 1,630 2,827 1,698 127 6,555 

(％) 4.2 24.9 43.1 25.9 1.9 100.0 

 

 

⑧ 北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）への興味・関心（問８） 

北陸大学医療保健学部理学療法学科への興味・関心については、「とても興味・関心をもった」

が 3.4％（281 人）、「ある程度興味・関心をもった」が 15.9％（1,324 人）、「少し興味・関心を

もった」が 38.7％（3,222人）であり、これらを合計すると、58.0％（4,827人）が医療保健学

部理学療法学科に興味・関心をもっていると言える。 

次に、大学進学希望者についてみると、「とても興味・関心をもった」は 3.6％（235 人）、

「ある程度興味・関心をもった」が 16.4％（1,078 人）、「少し興味・関心をもった」が 38.9％

（2,553 人）であり、合計すると、58.9％（3,866 人）が医療保健学部理学療法学科に興味・関

心をもっている。回答者全体に比べて若干高い割合となっている。 

 

 1 
とても興味・ 
関心をもった 

2 
ある程度興味･ 
関心をもった 

3 
少し興味・ 
関心をもった 

4 
興味・関心を
もたなかった 

 
不明 

 
合計 

全 体 
(人) 281 1,324 3,222 3,305 192 8,324 

(％) 3.4 15.9 38.7 39.7 2.3 100.0 

大学進学 

希望者 

(人) 235 1,078 2,553 2,558 131 6,555 

(％) 3.6 16.4 38.9 39.0 2.0 100.0 
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⑨ 北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）への進学意向（問９） 

北陸大学医療保健学部理学療法学科への進学意向について、「ぜひ進学したいと思う」と回答

したのは 1.1％（95人）、「進学先の１つとして検討すると思う」は 12.2％（1,014 人）である。 

次に、大学進学希望者についてみると、「ぜひ進学したいと思う」は 1.3％（84 人）、「進学先

の１つとして検討すると思う」は 12.7％（835 人）人であり、回答者全体よりも若干高い割合を

示している。 

 

 1 
ぜひ進学した
いと思う 

2 
進学先の 1 つ
として検討す
ると思う 

3 
あまり進学 
したいと 
思わない 

4 
進学したいと 
思わない 

 
不明 

 
合計 

全 体 
(人) 95 1,014 2,997 3,996 222 8,324 

(％) 1.1 12.2 36.0 48.0 2.7 100.0 

大学進学 

希望者 

(人) 84 835 2,429 3,051 156 6,555 

(％) 1.3 12.7 37.1 46.5 2.4 100.0 
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※問 10は、問９で「ぜひ進学したいと思う」もしくは「進学先の１つとして検討すると思う」を

選択した回答者の回答。 

⑩ 回答理由（問 10）〔複数回答〕 

北陸大学医療保健学部理学療法学科への進学について、「ぜひ進学したいと思う」もしくは

「進学先の１つとして検討すると思う」と回答した回答者に対して、その回答理由を複数回答

で尋ねたところ、「希望の資格（理学療法士）取得」が 64.2％（712人）で最も多く、次いで

「立地（地元にある、自宅通学圏内）」が 49.7％（551人）となっている。 

大学進学希望者についてもほぼ同様であり、「希望の資格（理学療法士）取得」が 63.3％

（582人）、「立地（地元にある、自宅通学圏内）」が 50.6％（465人）である。 

 

 1 
希望の資格
(理学療法
士)取得 

2 
立地(地元に
ある､自宅通
学圏内) 

3 
他校にはな
い特色 

4 
これまでの
北陸大学の
実績や評判 

5 
先輩が北陸
大学に進学
している 

6 
その他 

 
不明 

 
合計 

全 体 
(人) 712 551 274 184 62 23 24 1,109 

(％) 64.2 49.7 24.7 16.6 5.6 2.1 2.2 100.0 

大学進学 

希望者 

(人) 582 465 226 148 54 21 20 919 

(％) 63.3 50.6 24.6 16.1 5.9 2.3 2.2 100.0 

また、医療保健学部理学療法学科に「ぜひ進学したいと思う」と回答した回答者の理由につ

いては、「希望の資格（理学療法士）取得」が回答者全体では 82.1％（78 人）、大学進学希望者

では 83.3％（70 人）であり、8割以上が資格取得を理由の一つに挙げている。 

 

  1 

希望の資

格(理学療

法士)取得 

2 

立地(地元に

ある､自宅通

学圏内) 

3 

他校には

ない特色 

4 

これまで

の北陸大

学の実績

や評判 

5 

先輩が北

陸大学に

進学して

いる 

6 

その他 

 

不明 

 

合計 

全体 

ぜひ進学したい 
と思う 

(人) 78 48 18 10 7 0 2 95 

(％) 82.1 50.5 18.9 10.5 7.4 0.0 2.1 100.0 

進学先の 1 つとし

て検討すると思う 

(人) 634 503 256 174 55 23 22 1,014 

(％) 62.5 49.6 25.2 17.2 5.4 2.3 2.2 100.0 

大学進学

希望者 

ぜひ進学したい 

と思う 

(人) 70 44 13 9 6 0 2 84 

(％) 83.3 52.4 15.5 10.7 7.1 0.0 2.4 100.0 

進学先の 1 つとし

て検討すると思う 

(人) 512 421 213 139 48 21 18 835 

(％) 61.3 50.4 25.5 16.6 5.7 2.5 2.2 100.0 

（「6 その他」の回答） 

パンフレットで興味を持ったから 1 件 学部 1 件 

まだ詳しい進路が決まっていないから。 1 件 興味があるから。 1 件 

リハビリの仕事に携わりたいから。 1 件 先生に教えてもらったことがあるから 1 件 

以前から理学療法士に興味があったから。 1 件 部活で練習試合をしているか 1 件 

医学に興味があるから 1 件 北陸大学のどの学部に行こうか迷っているから 1 件 

何に興味があるのか、まだ分かっていないから。 1 件 薬学部がある 1 件 

ケガをしたときに理学療法士の方と出会って興味
を持ったから。 

1 件 
国公立の理学療法学科が少ないから（富山県の近
くからの）。 

1 件 

運動部なので体のことに携わる仕事も良いと思い
ました。 

1 件   
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３ 北陸大学医療保健学部理学療法学科の進学希望者について 

北陸大学医療保健学部理学療法学科への進学意向については、「ぜひ進学したいと思う」と回答

した回答者が 95 人であり、そのうち、高校卒業後の進路として「大学」と回答した回答者（大学

進学希望者）が 84人である。北陸大学医療保健学部理学療法学科の入学定員は 60人であること

から、「ぜひ進学したいと思う」と回答した回答者数は、大学進学希望者に絞っても入学定員を超

えていることになる。 

また、「進学先の１つとして検討すると思う」と回答した回答者については、大学受験の際、受

験先の候補の一つに北陸大学医療保健学部理学療法学科を挙げる可能性が考えられる。潜在的な

受験者層とも言えるが、「進学先の１つとして検討すると思う」と回答した回答者は 1,014人、そ

のうち大学進学希望者は 835人であることから、潜在的な受験者層は入学定員 60人の十数倍はい

ると考えることもできる。 

しかし、これらの回答者の中には、理学療法学以外の分野に興味や関心をもっていたり、北陸

大学医療保健学部理学療法学科に興味や関心がない回答者も含まれている。このため、アンケー

ト調査結果を踏まえ、条件を絞って北陸大学医療保健学部理学療法学科の進学希望者について検

討を行う。 

高校卒業後の進路（問４）で「大学」と回答し、かつ興味・関心がある分野（問５）で「理学

療法学（リハビリテーション）」と回答した回答者は 959人いたが、次の表は、この 959人の北陸

大学医療保健学部理学療法学科への興味・関心（問８）の回答結果である。 

大学進学を希望し理学療法学分野に興味・関心がある回答者（959 人）の北陸大学理学療法学科への興味・関心 

 

 1 
とても興味・ 
関心をもった 

2 
ある程度興味 
･関心をもった 

3 
少し興味・ 
関心をもった 

4 
興味・関心を
もたなかった 

 
不明 

 
合計 

回答者数(人) 158 312 334 131 24 959 

回答割合(％) 16.5 32.5 34.8 13.7 2.5 100.0 

       

 804 人 83.8％    

「とても興味・関心をもった」が 16.5％（158 人）、「ある程度興味・関心をもった」が 32.5％

（312人）、「少し興味・関心をもった」が 34.8％（334人）である。これらを合計すると、大学進

学を希望し、かつ理学療法学分野に関心がある回答者の 83.8％（804 人）が、北陸大学医療保健

学部理学療法学科に興味・関心をもっていることがわかる。 

この 804 人について、北陸大学医療保健学部理学療法学科への進学意向（問９）の回答結果を

まとめたのが次の表である。 
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大学進学を希望し、理学療法学分野に興味・関心があり、北陸大学理学療法学科に興味・関心がある回答者（804

人）の北陸大学医療保健学部理学療法学科への進学意向 

   北陸大学医療保健学部理学療法学科への進学意向（問９） 

 

  1 
ぜひ進学し
たいと思う 

2 
進学先の 1 つ
として検討す
ると思う 

3 
あまり進学
したいと 
思わない 

4 
進学したい
と思わない 

 
不明 

 
合計 

北
陸
大
学
医
療
保
健
学
部
理
学
療
法
学
科

へ
の
興
味
・
関
心
（
問
８
） 

とても興味・ 

関心をもった 

(人) 43 103 8 4 0 158 

(％) 27.2 65.2 5.1 2.5 0.0 100.0 

ある程度興味・ 

関心をもった 

(人) 2 177 108 25 0 312 

(％) 0.6 56.7 34.6 8.0 0.0 100.0 

少し興味・ 

関心をもった 

(人) 1 88 188 55 2 334 

(％) 0.3 26.3 56.3 16.5 0.6 100.0 

合 計 
(人) 46 368 304 84 2 804 

(％) 5.7 45.8 37.8 10.4 0.2 100.0 

北陸大学医療保健学部理学療法学科について「ぜひ進学したいと思う」と回答したのは、804人

のうち 46 人である。この 46 人については、大学進学を希望し、理学療法学分野に関心があり、

北陸大学医療保健学部理学療法学科にも関心があり、かつぜひ進学したいと考えていることから、

北陸大学医療保健学部理学療法学科への進学希望者と考えることができよう。 

次に、北陸大学医療保健学部理学療法学科について「進学先の１つとして検討すると思う」と

回答したのは、804 人のうち 368 人である。この 368人については、大学進学を希望し、理学療法

学分野に関心があり、北陸大学医療保健学部理学療法学科にも関心があることから、北陸大学医

療保健学部理学療法学科を受験する可能性は十分にあると考えられる。特に、北陸大学医療保健

学部理学療法学科に「とても興味・関心をもった」と回答している 103 人については、受験する

可能性が高いと考えられる。 

以上の分析を踏まえ、想定される受験者数を整理したものが次の表である。「ぜひ進学したいと

思う」と回答した 46 人に加えて、「進学先の 1 つとして検討すると思う」と回答した回答者を北

陸大学医療保健学部理学療法学科への関心度に応じて整理したものである。 

想定される受験者数 

  受験者数① 受験者数② 受験者数③ 

ぜひ進学したいと思う（人） 46 46 46 

進学先の 1 つとし

て検討すると思う 

とても興味・関心をもった（人） 103 103 103 

ある程度興味・関心をもった（人） － 177 177 

少し興味・関心をもった（人） － － 88 

合  計（人） 149 326 414 

入学定員（60 人）に対する受験倍率（倍） 2.48 5.43 6.90 
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受験者数①は、「ぜひ進学したいと思う」と回答した進学希望者に、「進学先の 1つとして検討

すると思う」と回答した回答者のうち北陸大学医療保健学部理学療法学科への関心が最も高い回

答者を加えたグループである。つまり、受験する可能性が最も高いグループと考えられることか

ら、北陸大学医療保健学部理学療法学科では、入学定員 60人に対して少なくても 2.48 倍の受験

倍率を見込むことができると言えよう。 

受験者数②及び③については、北陸大学医療保健学部理学療法学科への関心度がやや下がるこ

とから受験者として見込むことには不確定な面もあるが、受験する可能性があるという意味か

ら、受験倍率は最大で 6.90倍になると考えることができる。 

入学定員 60 人に対して、本アンケート調査における進学希望者を 46人とすると、定員を充足

するには残り 14 人の入学希望者の確保が必要になる。北陸大学医療保健学部理学療法学科を実際

に受験することが期待される「進学先の 1つとして検討すると思う」と回答した回答者の人数

は、北陸大学医療保健学部理学療法学科への関心度により 103人、280人（＝103人＋177人）、

368 人（＝103人＋177人＋88人）となるが、これは 14人に対して 7.4倍、20.0倍、26.3倍の人

数である。このことから、入学定員 60人を満たすだけの入学希望者を確保することは、十分可能

であると考えられる。 

 

また、今回のアンケート調査は高校 2年生の 10月から 12月の時期に実施したが、高校生の進

路選択に関する調査によれば、大学進学者が学んでみたい分野を決めた時期は、高校 2年生の 12

月までの段階で 55％程度であり、大学進学者の 4割程度は、高校 2年生の 1月以降に分野を決定

している。 

大学進学者の「学んでみたい分野を決めた時期」 
           

 
      

（％） 

調査年 調査数 

（人） 

小学生

の頃・

それ以

前 

中学生

の頃 

高校1

年4～6

月 

高校1

年7～9

月 

高校1

年10～

12月 

高校1

年1～3

月 

高校2

年4～6

月 

高校2

年7～9

月 

高校2

年10～

12月 

小計 高校2

年1～3

月 

高校3

年4～6

月 

高校3

年7～9

月 

高校3

年10～

12月 

高校3

年1～3

月 

あては

まるこ

とはな

かった 

無回答 

2019年 2071 2.9 10.2 9.7 4.9 3.3 3.9 8.1 7.5 4.9 55.4 6.1 16.3 13.9 4.3 1.7 1.1 1.4 

2016年 3051 3.3 11.1 10.7 5.3 4.9 4.2 7.1 7.2 5.5 59.3 5.6 15.0 12.0 3.8 1.1 1.4 1.8 

2013年 3256 2.5 10.4 9.9 4.2 3.7 4.1 8.5 6.9 5.8 56.0 5.9 16.4 13.7 4.2 1.1 1.3 1.5 

2011年 7502 2.5 9.8 9.1 3.7 3.6 3.9 7.4 6.2 5.9 52.1 5.9 18.0 14.9 5.5 1.3 1.7 0.6 

2009年 8481 2.1 9.4 7.9 3.5 3.4 4.1 8.1 5.7 5.5 49.7 6.9 18.1 16.0 6.0 1.4 1.4 0.4 

（出典）「進学センサス2019 高校生の進路選択に関する調査」株式会社リクルートマーケティングパートナーズ 
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高校卒業後の進路（問４）で「大学」と回答した大学進学希望者（6,555人）について、北陸

大学医療保健学部理学療法学科への興味・関心（問８）の回答結果と、北陸大学医療保健学部理

学療法学科への進学意向（問９）の回答結果をクロス集計したものが次の表である。 

大学進学希望者における理学慮法学科への興味・関心と進学意向のクロス集計 

   理学療法学科への進学意向（問９） 
   1 2 3 4   

   
ぜひ進学し

たいと思う 

進学先の1つ

として検討

すると思う 

あまり進学

したいと思

わない 

進学したい

と思わない 

不明 合計 

理
学
療
法
学
科
へ
の
興
味
・
関

心
（
問
８
） 

1 とても興味・関心をもった（人） 64 122 22 27 0 235 

2 ある程度興味・関心をもった（人） 12 419 487 159 1 1,078 

3 少し興味・関心をもった（人） 3 278 1,595 659 18 2,553 

4 興味・関心をもたなかった（人） 5 14 324 2,206 9 2,558 

 不 明（人） 0 2 1 0 128 131 

 合 計（人） 84 835 2,429 3,051 156 6,555 

大学進学希望者のうち、北陸大学医療保健学部理学慮法学科に興味・関心があり、かつ「ぜひ

進学したいと思う」と回答した回答者は 79人（＝64人＋12人＋3人）である。この 79人につい

て、興味・関心がある分野（問５）で「理学療法学（リハビリテーション）」を選択した回答者と

選択しなかった回答者の内訳をまとめたのが次の表である。 

大学進学希望のうち理学療法学科に興味・関心がありかつ「ぜひ進学したいと思う」と回答した回答者

の「理学療法学（リハビリテーション）」分野に係る興味・関心別内訳 

 興味・関心がある分野

（問５）で「理学療法学

（リハビリテーショ

ン）」を選択した回答者 

興味・関心分野（問５）

で「理学療法学（リハビ

リテーション）」を選択

しなかった回答者 

合計 

とても興味・関心をもった（人） 43 21 64 

ある程度興味・関心をもった（人） 2 10 12 

少し興味・関心をもった（人） 1 2 3 

合 計（人） 46 33 79 

前述の通り、大学進学を希望し、理学療法学分野に関心があり、北陸大学医療保健学部理学療

法学科にも関心があり、かつぜひ進学したいと考えている 46人については、北陸大学医療保健学

部理学療法学科への進学希望者と考えることができる。これに対して、理学療法学分野への関心

を示す回答はしていないが、大学進学を希望し、北陸大学医療保健学部理学療法学科に関心があ

り、かつぜひ進学したいと考えている回答者が 33人いる。この 33人については、アンケート回

答時点（高校 2年生の 10月から 12月）において理学療法学分野に対する関心度は相対的に低い

可能性があるが、北陸大学医療保健学部理学療法学科に関心があり、しかも進学を希望する回答
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をしている。大学進学者のうち約 4割は、高校 2年生の 1月以降に学んでみたい分野を決めてい

ることを踏まえると、アンケート回答時点で、関心がある分野が明確になっていない回答者が、

この 33人の中に含まれていることは考えられよう。特に、北陸大学医療保健学部理学療法学科に

「とても興味・関心をもった」と回答し、かつ「ぜひ進学したいと思う」と回答した 21人につい

ては、関心がある分野として理学療法学を選択しなかったものの、北陸大学医療保健学部理学療

法学科への進学を希望する可能性は十分にあると考えられる。 
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アンケート調査票 
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北陸大学「医療保健学部理学療法学科（仮称）」設置に関するアンケート調査票 

（令和３年度高校２年生対象） 
 

北陸大学では、2023（令和５）年４月の開設に向けて「医療保健学部理学療法学科（仮称）」の設置の準備を進めています。 

このアンケート調査は、高校生の皆様の卒業後の進路等に関する意向や本学が設置する「医療保健学部理学療法学科（仮

称）」への興味・関心等についておたずねし、新学科設置のための基礎資料とするものです。皆様のご協力をお願いいたします。

なお、本調査は客観性を担保するため、大学等の各種調査に関して多くの実績を持つ一般財団法人日本開発構想研究所に集

計・分析等を委託します。この調査票は無記名方式です。また、アンケート結果は統計資料としてのみ用い、個票を外部に公表し

たり他の目的のために使用することはありません。 

 

Ⅰ．あなた自身についてお聞きします。                          【回答欄】 

問１ あなたの性別を教えてください。 

1．男性     2． 女性     3．その他の性自認 

問２ あなたの通っている高校の所在地について教えてください。 

1．石川県    2．富山県     3．福井県     4．新潟県     5．岐阜県 

問３ あなたが所属しているコースについて教えてください。 

1．文系クラス    2．理系クラス    3．コース選択はない 

4．その他（                    ） 

 
----------------------------------------------------------------------------------- 
 
Ⅱ．高校卒業後の進路や興味・関心がある学びについてお聞きします。 

問４ あなたは卒業後の進路についてどのように考えていますか？ 

以下の項目からあてはまるもの１つだけ選んでください。  

1．大学       2．短期大学     3．専門学校・専修学校   4．就職 

5．その他（                                            ） 

 

＊問５以降は、問４で「大学」、「短期大学」、「専門学校・専修学校」と答えた方への質問です。 

＊問４で「就職」、「その他」と答えた方はこれでアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。 
 

問５ あなたが高校卒業後、学びたいと考えている、興味・関心がある学問分野について、 

以下の項目から３つまで選んでください。 
 

1．理学療法学（ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ）   2．臨床検査学      3．臨床工学        4．薬学 

5．医学・歯学                   6．経済学・経営学    7．語学・国際関係学   8．法律・政治 

9．心理学                      10．教育学             11．社会学       12．文化・文学 

13．生命科学             14．体育・健康科学   15．情報科学         16．保健・看護学 

17．工学・理学           18．農学・水産学    19．栄養学             

 20．その他（                           ） 

 

問６ あなたが進学先を決定する際に重視することを教えてください。以下の項目から 

３つまで選んでください。 

1．学部・学科の分野            2．取得可能資格・免許        3．教育内容 

4．教員の充実度                   5．就職指導及び就職実績         6．入試難易度・入試科目 

7．国立・公立・私立の別        8．学費等のコスト                 9．校舎・施設の充実度 

10．寮の有無             11．所在地               12．学校の先生の意見 

13．家族の意見               14．友人の意見                 15．大学生や卒業生の意見 

16．伝統・世間での評判         17． その他（具体的に                          ） 

【裏面に続く】 
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Ⅲ．北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称)についてお聞きします。 

※アンケートに同封している資料を見ながらお答えください。 

 問７ あなたは北陸大学をご存知ですか？以下の項目から１つだけ選んでください。 

  1．よく知っている     2．知っている    3．聞いたことはある    4．知らない 

 

問８ あなたは、北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）に興味・関心をもちましたか？ 

以下の項目から１つだけ選んでください。  

1．とても興味・関心をもった           2．ある程度興味・関心をもった    

3．少し興味・関心をもった            4．興味・関心をもたなかった 

 

問９ あなたは、北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）に進学したいと思いますか？ 

一番近いものを１つだけ選んでください。 

1．ぜひ進学したいと思う               2．進学先の１つとして検討すると思う   

3．あまり進学したいと思わない         4．進学したいと思わない 

 

問 10 問９で〈１〉〈２〉を選んだ方に質問します。 

あなたが北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）へ「ぜひ進学したいと思う」、「進学先の１つとし

て検討する」理由は何ですか。以下の項目から該当するものを２つまで選んでください。 

1．希望の資格（理学療法士）取得    2．立地（地元にある、自宅通学圏内）    

3．他校にはない特色          4．これまでの北陸大学の実績や評判 

5．先輩が北陸大学に進学している          

6．その他（具体的に                                              ） 
 
 

＊＊＊ 質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 ＊＊＊ 
 

【参考：北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）と同分野大学の初年度学費】 

＊理学療法学科（仮称）は計画中であり、学科名称や授業料等は正式に決まったものではなく、変更される可能性があります。 

＊他大学の学納金は各大学のホームページ掲載情報に基づきます（2021 年８月）。 

大学名 学科等 所在地 入学金 授業料 
教育充実費 
施設設備費 

実習費 初年度合計 

金城大学 理学療法学科 石川県白山市 270,000 960,000 290,000 250,000 1,770,000 

福井医療大学 リハビリテーション学科 福井県福井市 250,000 900,000 200,000 200,000 1,550,000 

新潟医療福祉大学 理学療法学科 新潟県新潟市 350,000 1,000,000 350,000 150,000 1,850,000 

中部学院大学 理学療法学科 岐阜県関市 300,000 800,000 457,500 220,000 1,777,500 

岐阜保健大学 理学療法学科 岐阜県岐阜市 200,000 700,000 550,000 200,000 1,650,000 
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【資料３】
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人生100年時代を支えていく
これからの理学療法士を育てる
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大学名 学部・学科・専攻
2019（令和元）

年度
2020（令和２）

年度
2021（令和３）

年度

入学定員 60 60 60

志願者 195 252 254

志願者倍率 3.25 4.20 4.23

合格者 111 121 102

入学者 65 64 64

入学定員 50 50 50

志願者 121 123 113

志願者倍率 2.42 2.46 2.26

合格者 82 75 73

入学者 54 61 60

入学定員 120 120 120

志願者 674 758 615

志願者倍率 5.61 6.31 5.12

合格者 207 222 212

入学者 135 135 140

近隣県における競合大学同系学部学科の入学定員、入学志願者数、入学者数等の状況

金城大学
医療健康学部
理学療法学科

保健医療学部
リハビリテーション学科
理学療法学専攻

福井医療大学

新潟医療福祉大学
リハビリテーション学部
理学療法学科

※各大学ホームページ公開データをもとに作成

【資料４】
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近隣県における競合大学同系学部学科学生納付金一覧 

大学名 学科等 所在地 入学金 授業料 
教育充実費 

施設設備費 
実習費 初年度合計 

金城大学 理学療法学科 
石川県 

白山市 
270,000 960,000 290,000 250,000 1,770,000 

福井医療大学 リハビリテーション学科 
福井県 

福井市 
250,000 900,000 200,000 200,000 1,550,000 

新潟医療福祉大学 理学療法学科 
新潟県 

新潟市 
350,000 1,000,000 350,000 150,000 1,850,000 

中部学院大学 理学療法学科 
岐阜県 

関市 
300,000 800,000 457,500 220,000 1,777,500 

岐阜保健大学 理学療法学科 
岐阜県 

岐阜市 
200,000 700,000 550,000 200,000 1,650,000 

※各大学ホームページ公開データをもとに作成

【資料５】
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理学療法士・作業療法士の
需給推計について

医療従事者の需給に関する検討会
第３回 理学療法士・作業療法士需給分科会 資料１

平成３１年４月５日

※ 今回の需給推計の位置付けについて（案）

・今回の需給推計は、第２回理学療法士・作業療法士需給分科会（前回）におけ
る議論を踏まえ、一定の仮定・前提の下に厚生労働省が計算した推計結果を、
たたき台として議論のために供するもの

・このため、本推計については今回の議論や、医療政策等の状況も踏まえ、必
要な見直しを行っていくこととしてはどうか

【資料８】
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（人）

PT・OTの供給数は、現時点においては、需要数を上回っており、2040年頃には供給数が需要数の約1.5倍とな
る結果となった。

供給推計 全体の平均勤務時間と性年齢階級別の勤務時間の比（仕事率）を考慮して推計。

需要推計 ケース１、ケース２、ケース３について推計※

※ 精神科入院受療率、外来リハビリ実施率、時間外労働時間について幅を持って推計

理学療法士・作業療法士の需給推計について（案）

供給推計

需要ケース１

需要ケース２

需要ケース３

33

175000

200000

225000

250000

275000

300000

325000

350000

375000

400000

425000

450000
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【資料10】
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2010 58.9
8.2%

56.3
9.1%

79.4
8.8%

84.3
9.5%

66.0
8.9%

123.4
9.4%

4.9
10.5%

25.4
14.9%

18.1
15.5%

1419.4
11.1%

2025 117.7
16.8%

2.00

108.2
18.1%

1.92

148.5
16.5%

1.87

152.8
18.2%

1.81

116.6
15.9%

1.77

197.7
15.0%

1.60

7.8
17.3%
1.59

29.5
19.4%

1.16

20.7
20.6%

1.14

2178.6
18.1%

1.53

2010 147.0
20.4%

133.9
21.5%

183.0
20.2%

9.8
21.2%

150.6
20.3%

267.9
20.4%

198.5
22.4%

45.2
26.5%

32.3
27.6%

2948.4
23.0%

2025 198.2
28.4%

1.35

179.8
30.0%

1.34

244.8
27.2%

1.34

13.0
28.6%
1.33

194.3
26.4%

1.29

333.2
25.2%

1.24

245.7
29.2%

1.24

52.3
34.4%

1.16

35.9
35.7%

1.11

3657.3
30.3%

1.24

24 1
2010 22
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【資料13】
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［令和３年度～令和５年度］

令和３年３月

七 尾 市 老 人 福 祉 計 画
第８期七尾市介護保険事業計画

七尾市あったかプラン七尾市あったかプラン七尾市あったかプラン七尾市あったかプラン

高齢者が健康で 生きがいを持ち
安心して暮らせる地域づくり
高齢者が健康で 生きがいを持ち
安心して暮らせる地域づくり

七　尾　市

【資料14-①】
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Check

DoAct

Plan

PDCAサイクルに沿った事業評価の実施
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北陸大学「医療保健学部理学療法学科（仮称）」 

設置に関するアンケート調査（施設アンケート） 

報 告 書 

令和４年２月 

一般財団法人 日本開発構想研究所 

【資料17】
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１ アンケート調査概要 

（１）アンケート調査の目的 

北陸大学では、令和 5 年（2023 年）4 月の開設に向けて「医療保健学部理学療法学科（仮称）」

の設置の準備を進めており、新学科卒業生の採用意向等を把握するために、病院及び医療関係

施設等を対象にアンケート調査を実施した。 

 

（２）実施アンケート 

北陸大学「医療保健学部理学療法学科（仮称）」設置に関するアンケート調査 

 

（３）調査対象 

主に北陸地域（石川県、富山県、福井県）に所在する病院及び医療関係施設等を選定し、ア

ンケート調査を実施した。 

 

（４）調査実施 

令和 3年 10 月～令和 4年 1月に調査を実施した。 

 

（５）調査方法 

郵送によるアンケート調査票の配布を大学が行い、回収及び集計を一般財団法人日本開発構

想研究所が行った。 

 

（６）回収状況 

回収票数 366 票 

回収日 回収数 回収日 回収数 回収日 回収数 回収日 回収数 回収日 回収数 

10.15 1 10.26 1 11.05 3 11.25 1 12.27 8 

10.18 170 10.27 9 11.08 3 11.29 1 1.07 2 

10.19 37 10.28 8 11.10 1 11.30 1 1.11 1 

10.20 27 10.29 3 11.11 1 12.03 1 1.13 2 

10.21 29 11.01 6 11.12 3 12.06 2 1.17 2 

10.22 13 11.02 3 11.19 1 12.13 1   

10.25 20 11.04 2 11.22 1 12.17 2 計 366 
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２ アンケート集計結果 

〔有効回答票：366票〕 

① 所在地（問１） 

回答機関・施設の所在地別内訳は、「石川県」が 42.6％（156 件）、「福井県」が 28.7％（105

件）、「富山県」が 26.5％（97件）、「その他」2.2％（8件）である。 

 
1 

石川県 

2 

富山県 

3 

福井県 

4 

その他 

 

合計 

回答者数（件） 156 97 105 8 366 

回答割合（％） 42.6 26.5 28.7 2.2 100.0 

（「4 その他」の回答） 

東京都(4 件) 全国(2 件) 東京（全国）(1 件) 

 

 

② 主たる種別（問２） 

回答機関・施設の主たる種別については、「病院・診療所」が 36.1％（132 件）、「特別養護老

人ホーム」が 13.4％（49 件）、「訪問看護ステーション」が 10.7％（39 件）、「介護老人保健施

設」が 8.5％（31件）、「通所・訪問リハビリテーション」が 7.4％（27件）である。 

 

1 

病院・ 

診療所 

2 

介護老人

保健施設 

3 

訪問看護

ステーシ

ョン 

4 

通所･訪問 

リハビリテ

ーション 

5 

特別養護

老人ホー

ム 

6 

その他 

 

不明 

 

合計 

回答者数（件） 132 31 39 27 49 86 2 366 

回答割合（％） 36.1 8.5 10.7 7.4 13.4 23.5 0.5 100.0 

（「6 その他」の回答） 

地域包括支援センター(12 件) 行政高齢者支援センター 白山市地域包括支援センター 

通所介護(6 件) 市役所 福祉用具貸与、居宅介護支援事業 

地域密着型通所介護(3 件) 舟橋村役場 福祉用具貸与・販売 

包括支援センター(3 件) 商社 福祉用具貸与及び販売事業所 

デイサービス(以下 2 件) 介護・医療コンサルティング 福祉用具貸与事業所 

介護医療院 企業 福祉用具貸与事務所 

社会福祉協議会 医療機器メーカー 福祉用具店 

住宅型有料老人ホーム 接骨院 福祉用具販売、貸与 

福祉用具貸与 障害者就労支援センター 訪問介護事業、通所介護事業 

福祉用具貸与、販売 地域包括 有料老人ホーム 

3、4(以下 1 件) 地域包括支援センター（市直営） 養護老人ホーム 

サービス付き高齢者向け住宅 地方自治体：地域包括支援センター 輪島市地域包括支援センター 

ショートステイ・デイサービス 町社会福祉協議会 リハビリ機器メーカー、商社 

卸売、商社 通所介護（デイサービス） プロスポーツクラブ 

介護付有料老人ホーム 通所介護、機能訓練専門 サービス業 

介護福祉用具貸与等事業所 通所介護施設 スポーツチーム 

共生型通所介護 認知症対応型共同生活介護 農業協同組合 

居宅介護事業、居宅、DS、ヘルパー、福祉用具貸与  
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③ 過去 3か年（2019年度、2020年度、2021 年度）の理学療法士の採用実績（問３） 

2019 年度から 2021 年度の 3 か年における理学療法士の採用状況は、「０人」の機関・施設が

毎年 8 割弱を占めており、「１人」の採用が毎年 1 割程度、「２人」の採用は毎年 3％程度、「３

人」の採用は毎年 1％台となっている。また、「５人以上」の採用が毎年 1～2％ある。理学療法

士を採用する機関・施設の合計（「１人」から「５人以上」の合計）は、2019 年度は 17.2％

（63件）、2020年度は 18.5％（68件）、2021年度は 17.8％（65件）であり、毎年 17～18％の機

関・施設において理学療法士の採用が行われている。 

〔理学療法士採用者数〕 

  0 人 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人以上 不明 無回答 合計 

2019年度 
回答者数(件) 282 36 13 6 1 7 1 20 366 

回答割合(％) 77.0 9.8 3.6 1.6 0.3 1.9 0.3 5.5 100.0 

2020年度 
回答者数(件) 279 43 11 7 2 5 0 19 366 

回答割合(％) 76.2 11.7 3.0 1.9 0.5 1.4 0.0 5.2 100.0 

2021年度 
回答者数(件) 292 38 11 4 4 8 0 9 366 

回答割合(％) 79.8 10.4 3.0 1.1 1.1 2.2 0.0 2.5 100.0 

「5人以上」の内訳 2019年度： 5人4件、6人2件、109人1件 

2020年度： 5人1件、6人1件、7人1件、10人1件、95人1件 

2021年度： 5人3件、7人2件、8人1件、10人1件、127人1件 

次に、４年制大学を卒業した理学療法士の採用者数をみると、「０人」が 8 割以上であり、

「１人」は 2019年度 4.6％（17件）、2020年度 8.7％（32件）、2021年度 6.3（23件）、「２人」

は 2019年度 1.1％（4件）、2020年度 0.8％（3件）、2021年度 2.2％（8件）などとなっている。

また、「５人以上」を採用している機関・施設も毎年あり、2019 年度は 0.8％（5 件）、2020 年

度は 0.3％（1件）、2021年度は 0.5％（2件）である。４年制大学を卒業した理学療法士を採用

する機関・施設の合計（「１人」から「５人以上」の合計）は、2019 年度は 7.1％（26 件）、

2020年度は 10.6％（39件）、2021年度は 10.9％（40件）であり、最近 3か年は微増傾向を示し

ている。 

〔うち４年制大学卒業者数〕 

  0 人 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人以上 不明 無回答 合計 

2019年度 
回答者数(件) 311 17 4 1 1 3 2 27 366 

回答割合(％) 85.0 4.6 1.1 0.3 0.3 0.8 0.5 7.4 100.0 

2020年度 
回答者数(件) 299 32 3 3 0 1 1 27 366 

回答割合(％) 81.7 8.7 0.8 0.8 0.0 0.3 0.3 7.4 100.0 

2021年度 
回答者数(件) 308 23 8 6 1 2 0 18 366 

回答割合(％) 84.2 6.3 2.2 1.6 0.3 0.5 0.0 4.9 100.0 

「5人以上」の内訳 2019年度： 5人3件 

2020年度： 7人1件 

2021年度： 5人1件、7人1件 
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④ 現在の理学療法士の充足状況（問４） 

現在の理学療法士の充足状況については、「大きく不足している」が 8.5％（31 件）、「やや不

足している」が 22.7％（83 件）であり、合計すると 31.2％（114 件）の機関・施設において理

学療法士が不足している。一方、「充足している」は 32.0％（117 件）であることから、3 分の

1 の機関・施設は不足、3 分の 1 の機関・施設は充足、3 分の 1 の機関・施設はその他という状

況となっている。 

 

1 

大きく不足 

している 

2 

やや不足 

している 

3 

充 足 

している 

4 

その他 

 

不明 

 

合計 

回答者数（件） 31 83 117 128 7 366 

回答割合（％） 8.5 22.7 32.0 35.0 1.9 100.0 

（「4 その他」の回答） 

採用していない。(6 件) 診療科なし。 

必要ない。(4 件) 診療所のためいません。 

募集していない。(2 件) 専門職として配置されたらありがたいと思う。 

募集なし。(2 件) 当院では必要性なし。 

2023 年度より採用予定。(以下 1 件) 当院には不要。 

R4 新卒内定済 特養なので。 

いない。 特養は OT1 名配置で充足。 

グループ法人（医療法人）より出向。 内科である。 

コロナのためリハビリ中止中。 内科なので必要なし。 
コロナの影響による患者数減から回復すれば若干不足とな
る可能性あり。 

内科の診療所なので、そもそも採用していない。 

どちらでもよい。 配置要件になく採用予定なし。 

なし。 必須ではないが、1 名程度いると良い。 

委託 必須の職種ではないが、できれば充足したい。 

医療機関より月 2 回派遣 必要ありません。 

外部に依頼。 必要ではない。 

希望者があれば採用したい。 必要としていない 

機関として PT の採用はない。 必要としていない。 

現在は求めていない。 必要としない。 
現在看護師や柔道整復師がいるので、充足しているが、今
後、必要になるかもしれない。 

必要とする部署がない。 

今のところ当院の特性上、理学療法士は採用する必要を感
じておりません。 

必要ない。理学療法士がいればそれにこしたことないで
す。 

今のところ配置予定はないです。 必要な場合は他院へ紹介している。 

今現在必要としていない。 必要性がない。 

今後必要だと考えている。 必要性は感じる。 

採用なし。 不在 

採用の必要がない。 不明 

採用の予定なし。 不要。 

採用はありません。 不要である 

採用を考えています。 募集はしていない。 

採用実績なし。 包括支援センターなので 3 職種の採用が主。社会福祉
士、主任ケアマネ、保健師。 

採用予定がありません。 未定 

採用予定がない。 理学療法士の配置は不要。 

採用予定なし。 理学療法士はいない。採用していない。 

採用枠がない。 理学療法士は採用ありません。 

需要が多くなれば採用したい。 理学療法士は必要としない。 

重症患者が多く、どちらかというと看護師が不足である。 理学療法士の採用枠なし。 

将来的に訪問リハ計画あるものの全く未定。 訓練は看護師が対応している。 

職員配置（法的）では不要。 2022 年 5 月にオープン 
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⑤ 2022年度の理学療法士採用計画（問５）  

2022 年度の理学療法士の採用計画を尋ねたところ、「１人」が 12.6％（46 件）、「２人」が

6.0％（22件）、「３人」が 0.8％（3件）、「４人」が 0.5％（2件）、「５人以上」が 1.6％（6件）

であり、合計すると 21.5％（79件）の機関・施設が理学療法士の採用を計画している。2019年

度から 2021年度の採用実績では、毎年 17～18％の機関・施設で採用があったことから、2022年

度の採用計画は、それを上回る機関・施設が理学療法士の採用を計画していることになる。 

〔理学療法士採用計画〕 

 0 人 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人以上 不明 無回答 合計 

回答者数（件） 247 46 22 3 2 6 38 2 366 

回答割合（％） 67.5 12.6 6.0 0.8 0.5 1.6 10.4 0.5 100.0 

「5人以上」の内訳 5人2件、12人1件、15人2件、100人1件 

2022 年度の理学療法士採用計画における４年制大学卒業者の採用計画をみると、「１人」が

7.7％（28件）、「２人」が 2.2％（8件）、「３人」と「４人」がそれぞれ 0.3％（1件）、「５人以

上」が 1.4％（5 件）であり、合計すると 11.9％（43 件）の機関・施設が４年制大学卒業の理

学療法士の採用を計画している。2019年度から 2021年度の４年制大学卒業の理学療法士採用実

績では、2019年度は 7.1％（26件）、2020年度は 10.6％（39件）、2020年度は 10.9％（40件）

の機関・施設で採用があったが、2022 年度の採用計画は、それを上回る機関・施設が４年制大

学卒の理学療法士の採用を計画しており、微増傾向が続いていると考えられる。 

〔うち４年制大学卒業者に係る採用計画〕 

 0 人 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人以上 不明 無回答 合計 

回答者数(件) 252 28 8 1 1 5 21 50 366 

回答割合(％) 68.9 7.7 2.2 0.3 0.3 1.4 5.7 13.7 100.0 

「5人以上」の内訳 5人5件 

 

 

⑥ 北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）設置の必要性（問６） 

北陸大学医療保健学部理学療法学科の設置の必要性については、「とても必要である」が

13.4％（49 件）、「必要である」が 39.1％（143 件）であり、合計すると 52.5％（192 件）の機

関・施設が必要性を認める回答をしている。 

 

1 

とても必要

である 

2 

必要である 

3 

どちらとも

いえない 

4 

不要である 

 

不明 

 

合計 

回答者数（件） 49 143 155 17 2 366 

回答割合（％） 13.4 39.1 42.3 4.6 0.5 100.0 
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⑦ 北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）卒業生の採用意向（問７） 

北陸大学医療保健学部理学療法学科卒業生の採用については、「採用したい」が 9.6％（35

件）、「採用を検討したい」が 34.2％（125 件）であり、合計すると 43.8％（160 件）の機関・

施設が採用に関心を示している。 

 

1 

採用したい 

2 

採用を検討

したい 

3 

採用は考え

ない 

4 

その他 

 

不明 

 

合計 

回答者数（件） 35 125 120 84 2 366 

回答割合（％） 9.6 34.2 32.8 23.0 0.5 100.0 

（「4 その他」の回答） 

未定(4 件) 採用計画がない。 

わからない。(3 件) 採用試験に応募があり合格すれば。 

当院では不要。(2 件) 施設の状況に応じて検討。 

いい人材なら採用したいが、近くに理学療法科のある

専門学校がある。(以下 1 件) 

自治体直営の地域包括支援センターのため、採用権限

がない為。 

グループ法人より出向のため直接採用していません。 需要が多くなれば採用考えたい。 

こちらで決める事ができません。 人員に不足が生じたとき。 

その時の状況による。 人員状況により。 

その時の人員の状況。 正社員としては採用しない。 

その人による。 退職者が出た場合は検討したい。 

会で採用されているので決定権はない。 当院スタッフ欠員時は検討したい。 

業務上必要となれば検討したい。 当社の事業に直接の関係がとぼしい。 

経験を積んだうえで中途採用は可。 内科なので採用の予定はありません。 

欠員が出た時に採用を検討したい。 必要ならば採用したい。 

欠員が生じる際に、実務経験者の採用を検討する。 必要になれば。 

欠員が生じる際に実務経験者の採用を検討する。 評判や実習の質を参考にして学生のレベルを見極めた

い。 

現時点では当社に必要ない。 病院等での経験を積んだ人材であれば検討したい。 

現状充足しているため必要な場合採用したい。 富山県内にも学校があります。 

公募による採用選考試験を実施。 富山県内在住者であれば検討。 

公務となることから貴校からの採用と限定することは

できない。 

募集する際は検討したい。 

公立病院のため特定の養成施設だけでなく広く募集し

ます。 

法人として採用を検討したい。 

高齢職員の退職補充。 法人の考え次第。 

今のところ考えてはいないが、後々の採用をしたいと

考えている。 

法人理念に沿う人材あれば採用したい。 

今のところ採用予定はありません。 無床内科診療所のみですので採用なし。 

今のところ必要性はないが、採用が必要な状況となれ

ば検討するかもしれません。 

理学療法士に空きができた時には採用を考えたいと思

っている。 

今後の人材不足を考えると必要となる。 理学療法士は不要な科です。 

採用したいが、経営上無理（併設介護事業所）。 実力による。 
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※ 問８は、問７で「採用したい」もしくは「採用を検討したい」を選択した回答者の回答。 

⑧ 北陸大学医療保健理学療法学科（仮称）卒業生の毎年の採用者数（問８） 

北陸大学医療保健学部理学療法学科卒業生の採用について、「採用したい」もしくは「採用を

検討したい」と回答した機関・施設に対して毎年の採用者数を尋ねたところ、「採用したい」と

回答した機関・施設では、「１人」が 34.3％（12 件）、「２人」が 20.0％（7 件）、「３人」が

17.1％（6件）、「４～５人」が 5.7％（2件）、「８人以上」が 2.9％（1件）である。 

「採用を検討したい」と回答した機関・施設では、「１人」が 47.2％（59 件）、「２人」が

2.4％（3件）、「３人」、「４～５人」、「６～７人」、「８人以上」がいずれも 0.8％（1件）となっ

ている。 

また、「その他」の回答の具体的内容をみると、「採用したい」と回答した機関・施設では、

欠員がいた時や必要があれば採用するとしている。「採用を検討したい」と回答した機関・施設

では、その時の状況により採用する、人材が不足していれば採用する、毎年ではないが採用す

る、などの回答がみられる。 

  
1 

１人 
2 

２人 
3 

３人 
4 

４～５人 
5 

６～７人 
6 

８人以上 
7 

その他 
 

不明 
 

合計 

採用したい 
(件) 12 7 6 2 0 1 6 1 35 

(％) 34.3 20.0 17.1 5.7 0.0 2.9 17.1 2.9 100.0 

採用を検討
したい 

(件) 59 3 1 1 1 1 59 0 125 

(％) 47.2 2.4 0.8 0.8 0.8 0.8 47.2 0.0 100.0 

合 計 
(件) 71 10 7 3 1 2 65 1 160 

(％) 44.4 6.3 4.4 1.9 0.6 1.3 40.6 0.6 100.0 

（「7 その他」の回答） 

「採用したい」と回答した機関・施設の回答  

欠員補充。 必要時に採用。 

「採用を検討したい」と回答した機関・施設の回答  

未定(7 件) 新卒者採用が本社の為、人数は不明となります。 

0～1(2 件) 人事の状況による。 

充足状況による。(2 件) 数年に 1 名 

不定期(2 件) 選考のうえ、人数は変動します。 

状況に応じて(2 件) 卒業校を選考基準とはしません。 

3 年に 1 人。(以下、1 件) 適時 

その時の状況により（今は 0人）。 不足した際、不定期。 

その時の状況により。 不足していれば 

その時の状況による。 不足時。 

その都度検討。 不足時のみ 1 人。 

各年度の募集状況による。 不明 

学校単位の採用枠は設けていない。 毎年ではない。 

学生さん次第。 毎年ではないが、必要に応じて。 

経験のある既卒者の採用を希望しています。 毎年ではないが検討したい。 

検討。 毎年ではないが採用したい。 

現職数と業務状況に応じて検討。 毎年の採用は必要ないと考える。 

採用計画による。 毎年採用ではなく隔年採用。 

収益によって異なる。 毎年使用ではないが数年ごとに 1～2 名。 

常勤 4 名のため退職補充となります。 毎年は採用は考えていない。その時の不足分。 

1 人いれば充分なので、退職しなければ採用の必要はない。  
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⑨ 自由回答意見（問９） 

自 由 回 答 意 見 

老人介護の分野においては、毎日の機能訓練の有無が、その人の健康な身体の維持には不可欠です。当事業所

（れんげの郷）は、有料老人ホーム、ショートステイ、デイサービス、ヘルパーステーション（訪問介護）、

居宅支援等の事業所を有しており、機能訓練を実施する場合は、①有料老人ホームについては、外部からの訪

問事業所に依頼しています。ただし、利用者が介護保険で使える単位数の限度がありますので、例えば、現在

の当施設の利用者の場合は、週に 40分 2 回利用しています。月の利用限度回数の 20分 24 回利用するとした場

合は、本人負担月額（20 分）293 単位×24＝7,032 円 施設収益 4，688×10.21＝71，796円となります。②シ

ョートステイについては、外部から依頼するには医療として医師の指導書の下に期間限定で行うか、自費で行

うしかないと思われます。なお、当施設では、看護師が行っており、加算を取得する予定になっています。③

デイサービスについては、デイサービス利用中に他の外部サービスを利用できないので、デイのスタッフの中

の有資格者が行うしかないと思われます。当施設では看護師が行っています。④ヘルパーステーションでは特

別の認可が必要なので、当面その予定はありません。以上、施設として理学療法士を雇う余地はありますが、

経営的に 1～2 人いれば充分なので、毎年採用する余地はありません。一旦採用されれば、通常 40 年間勤める

ことになりますので、採用は順調ならば 40 年に 1 回ということになると思います。 

何卒、介護分野への人材の輩出をお願いします。 

今まで柔整だけで運営していましたが、全国的不足により、PT、OT、ST も採用していますが、給料面、書類の

多さに学生さんは敬遠される事が多いとお聞きしています。介護現場にも必要になりますのでお薦めいただけ

たら幸いです。 

病院でも地域（在宅）でもこれからさらに活躍される職種だと思います。志高い学生さんたくさん社会で活躍

されること期待しています。頑張って下さい。 

指定規則が変わり、臨床実習指導も、さらに学校側との連携が必要だと感じています。地域包括支援システム

の中、国や地方の保健・医療政策についても学生から知ってもらってもいいのではないでしょうか。 

貴学の教育の特色が明確であり県内の他養成校と差別化が図れると思いました。 

大学だけあり、最先端の技術、知識を学べると思うが、PTはそもそも対人業務であるため、人間性の向上、倫

理、コンプライアンスなどをしっかりと身につけることを望みます。 

知識、技術も重要ですが、人としての成長を重視する教育であっていただきたい。 

PT、OT は今後益々必要とされます。貴学の今後の発展を祈念申し上げます。 

石川県内には学ぶことができる学校があるが、主に金沢周辺に採用、勤務されている人が多い。石川県下の市

町、特に過疎にも地域医療・福祉を目指す卒業生や学生が増えることを望む。 

就職の実績が確立すれば入学希望者は増えると思う。学生寮と便（暮らしの）の好い所に必要。 

今後は地域においても介護予防を目的とした自主活動が推進されます。その中で専門職である理学療法士さん

からの指導があればさらなる健康社会の実現に向けて前進していくことと思います。また、地域ケア会議（自

立支援個別会議）への参加も期待しています。 

包括支援センター内にリハ職が配置になると、介護予防教室や介護予防プラン作成が充実した内容になると思

います。国の配置要件（職種）の見直しあれば検討したいです。 

石川県では ST が以前より不足しています。ST 学科の併設を考えて頂けると助かります。 

理学療法士や作業療法士は、特養を中心としたサービスなので、数人いれば充足するため、定期的な採用は考

えていない。また、理学療法士以外に作業療法士等は養成していないのでしょうか？ 

後発の学校の臨床実習施設の確保は大変と思いますが、是非症例が沢山経験できる施設を確保して、学生に経

験を積ませてあげて下さい。1 期 1～2 名（例）の実習なんてありえないと思いますし、現場は卒業しても症例

をみれないということになれば大変迷惑です。 

理学療法士の需要は、これからどんどんと高まっていると思います。上記に加えて作業療法士の養成は考えて

おられないのですか？ 

デイサービス事業所において PT、OT は必要である。デイサービスにて以前は PT がおられたが退職された後は

採用ができていない。在宅の方からも「PT さんはいるの？」という声も聞かれ、デイサービスにおいても今後

は必要と思う。ただ、介護の部分も加わってくれているので大変助かっている。 

在宅系は、実践能力がある人材が必要のため、新卒採用はなかなか難しいのが現状です。 

この度は開設おめでとうございます。当施設は鯖江市中心部（JR 鯖江駅前）の所にある老健施設です。理学療

法士である私が事務長させて頂いています。リハビリ職の採用は不定期です。温かい職場です。機会があれば

よろしくお願いします。 
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自 由 回 答 意 見 

石川県内で理学療法士の養成校が少ないので、とても良い取組だと思います。 

理学療法士等に関わらず、人柄、性格等を重視する。資格ある者が更に望ましい。 

福祉用具店を運営していますが、今後理学療法士が必要になると思います。 

リハビリはとても奥深いです。スポーツ選手や一般の人に必要なリハビリと要介護者に必要なリハビリはまっ

たく異なります。その辺を理解し実践できる PT の育成に希望と期待をしたいと思います。 

今後の介護保険や予防事業にもよるが、理学療法士が必要となる事業を展開していくことになれば、我々のよ

うな特別養護老人ホームも就職の選択の一つになると思う。当施設でも必要となった時には、北陸大学の卒業

生が就職していただけたら良いと思う。 

地域的なものか分からないが求人を出すと PT はすぐに見つかるが、ST、OT がなかなか見つからない。できれば

ST、OT も育てていただけるとありがたい。 

地域医療に必要性が高まると思います。当院内科のため採用予定なくて申し訳ありません。 

現場からは理学療法士の採用を望む声が大きいことは認識しています。介護予防の観点からも今後採用を検討

したいと思うので、貴学の健闘を祈ります。 

当法人では PT より、OT、STの学生さん、人材確保に苦労しております。特に県内での ST 輩出校を期待したい

です。 

PT のみにとどまらず、セラピスト全般の育成養成が必要と思う。 

週 1 回程度で採用を検討してもよいかと考えている。 

身体機能が低下している高齢者に対しての運動機能の改善、回復を促す理学療法士は必要不可欠、介護分野で

活躍出来る人材を期待しています。 

作業療法学科についても新設していただきたい。 

ステーションではリハビリを実施していない為、採用はありませんが、在宅での需要は大きいと感じる。 

少子高齢化の時代でなおかつ発達障害、フレイルの人口が増加している中、新学科設置にすごく期待してい

る。 

専門知識と技術はもちろんのこと、患者様にやさしく接し、信頼を得られるような人間性も磨いて、ご活躍い

ただきたいと思います。期待しています。 

訪問看護ステーションでも理学療法士さんの必要性あり。又デイサービスでも必要です。求人出しても、Hp や

デイケア、リハビリデイなど勤務する方が多いです。新卒の方では、一度先輩に教えてもらいながら仕事した

方が良いのでしょうか。 

老人にやさしい療法士、老人の日常生活での ADL 向上を目指すリハビリ訓練が出来る療法士が望ましい。 

現在作業療法士 1 名で充足している。 

医療や介護の分野で活躍される人材である理学療法士の養成は、とても大切なことと思います。地域で育った

人材が、その能力を地域で発揮できることが望ましい姿かと思います。 

これからの社会では本当に必要になると思います。 

当事業所として採用の予定はありませんが、法人としては採用予定もあり、有資格者の養成システムが整うこ

とは良いことだと思います。 

もう県内に理学療法学科はいらないと思います。これ以上は PT いらないと思います。 

訪看のステーションでは法改正により 6（看）：4（リハ）のしぼりがある為、リハビリ職員の採用は厳しいで

す。施設や病院、訪問リハビリテーションなら今後新卒で採用が見込めるかもしれないですね。 

理学療法学科の活躍の場は広がっているので大変期待しています。北陸では言語聴覚士の育成校が少ないので

そこも期待しています。 

これからの高齢化社会又はこれを支える若い世代の長い人生に必要となる医療専門職を育てていただきたい。

我々が現在就いている現場のチームの一員として学んでいただきたいと願っています。 

現在養成校は三陸 3 県において富山 2、石川 4、福井 2 校の状況としては経営可能かどうかの心配があります。

より高い理学療法の専門性の追求については賛成致します。宜しくお願いします。 

富山県は充足しているように感じます。 

他養成施設にない特徴をもった理学療法士の養成をお願いしたい。 
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自 由 回 答 意 見 

要介護 3 以上の特養入所の方が、今以上、日常生活での動きが悪くならないように、生活の中でのリハビリの

かかわり方を学んでいただく機会があればと思います。日常に寄り添い、生活を支えながらのかかわりが大切

です。 

今後の事業所の運営方針により、検討していきたいと思っております。 

理学療法は飽和状態に思われ、理学、作業、言語の 3 学科か 3 コースにして合計 60 名の方がいいように思いま

す。 

御社には必要ないので特になしで申し訳ありません。 

訪問看護事業になる為、卒後、在宅経験だけではという不安あり。臨床経験 3 年は欲しい所である。また、訪

問分野では作業療法士を求めている。 

PT は充足していると感じています。富山、石川には設置のない ST 学科が望ましい。嚥下に問題がある方が多い

ので。 

特養でも理学療法士の必要性は感じておりますが、実際には導入となると難しい現状です。 

リハビリスタッフはどこの病院、施設も不足している様子です。離職される方も多いと聞きました。やりがい

や魅力のある職種である事、対人関係につまづいた時に乗り越えられる力を学生の間から学んで頂きたいと思

います。 

高齢化が進み、当院の理学療法士もたくさんの患者様に対応し、大変活躍しております。期待しておりますの

で、募集の際には宜しくお願い致します。 

石川県内 5 校目という事で新しい理学療法の展開が期待されます。例えば医療と地域、行政等の連携をはかり

（地域包括支援センターなど）、学習が進むと理学療法士の社会からの Need が増えると思われます。 

石川県で不足しているのは言語聴覚士の教育機関と思われる。 

ぜひ応募頂きたいです。 

今後共よろしくお願いします。 

当院では、鍼灸師の採用を行っております。あまり参考にならず申し訳ございません。 

学生が減少している中、これ以上、新規の学科は必要ないと思う。 

娘が通学しております。応援しております。 

機械的にリハビリを行う人材ではなく、人間的に尊重する心を持ち、相手の気持ちを汲み取り、本人が意欲を

持ってリハビリに向きあえるようコミュニケーションと技術を活かせる理学療法士を育てて下さい。 

期待しております。 

実践で活躍できる人材を期待します。 

医療機器販売（営業、開発、セミナー講師等）で当社では今後最優先求人です。 

企業内理学療法士として臨床知識、経験のみならず、コミュニケーション能力やプレゼンスキルといった企業

で活躍するための必要なスキルも同時に身につけられるような人材教育をお願い致します。 
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３ 北陸大学医療保健学部理学療法学科卒業生の採用者数について 

北陸大学医療保健学部理学療法学科卒業生の採用者数について、問７の採用意向に係る回答結

果及び問８の採用者数に係る回答結果から算定したものが下の表である。 

北陸大学医療保健学部理学療法学科卒業生の毎年の採用者数の算定 

「採用したい」と回答した 35機関・施設 

の毎年の採用者数 

 
「採用を検討したい」と回答した 125 機関・施設の

毎年の採用者数 

問８ 
選択肢 

⇒ 採用者数 
問８ 

回答件数 
採用者数 

計 

 
問８ 
選択肢 

⇒ 採用者数 
問８ 

回答件数 
採用者数 

計 

 (A) (B) (A×B)   (A) (B) (A×B) 

１人 ⇒ １人 12 件 12 人  １人 ⇒ １人 59 件 59 人 

２人 ⇒ ２人 7 件 14 人  ２人 ⇒ ２人 3 件 6 人 

３人 ⇒ ３人 6 件 18 人  ３人 ⇒ ３人 1 件 3 人 

４～５人 ⇒ ４人 2 件 8 人  ４～５人 ⇒ ４人 1 件 4 人 

６～７人 ⇒ ６人 0 件 0 人  ６～７人 ⇒ ６人 1 件 6 人 

８人以上 ⇒ ８人 1 件 8 人  ８人以上 ⇒ ８人 1 件 8 人 

合 計 28 件 60 人  合 計 66 件 86 人 

問８の採用者数について、「１人」との回答は 1人の採用、「２人」については 2人の採用、「３

人」については 3人の採用、「４～５人」については 4人の採用、「６～７人」については 6人の

採用、「８人以上」については 8人の採用とする。 

問７の採用意向で「採用したい」と回答した 35機関・施設のうち問８で採用者数を回答した

28機関・施設について、問８の回答結果から毎年の採用者数を算定すると、合計で 60人にな

る。北陸大学医療保健学部理学療法学科の入学定員は 60人であることから、毎年、定員と同数の

採用者数があることになる。 

同様に、問７の採用意向において「採用を検討したい」と回答した 125機関・施設のうち問８

で採用者数を回答した 66機関・施設について、問８の回答結果から毎年の採用者数を算定する

と、合計で 86人になる。「採用を検討したい」と回答した機関・施設については、現時点では採

用があるかどうか不明確であるが、実際に採用する機関・施設はいくつか出てくる可能性は十分

にあると考えられる。 

 また、問８で「その他」を選択した機関・施設の回答の具体的内容をみると、毎年ではないが

採用したい、などの回答もあることから、北陸大学医療保健学部理学療法学科の入学定員 60人を

超える採用需要が毎年あると考えられる。 
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北陸大学「医療保健学部理学療法学科（仮称）」設置に関するアンケート調査 

北陸大学では、2023（令和５）年４月の開設に向けて、「医療保健学部理学療法学科（仮称）」の設置準備を進

めております。本学科では、理学療法士国家試験受験資格を取得できるカリキュラム編成を検討しております。

つきましては、病院及び医療関係施設等の採用実績と採用意向等をお伺いしたく、ご協力をお願い申し上げます。

なお、本調査は客観性を担保するため、大学等の各種調査に関して多くの実績を持つ一般財団法人日本開発構想

研究所に集計・分析等を委託します。調査は無記名で行われ、結果は統計的に処理され調査目的以外に使用する

ことはありません。 

問１ 貴機関・施設の所在地についてお答えください。 【回答欄】 

次の中から該当する番号を１つ選択してください。 

  1．石川県     2．富山県     3．福井県   4．その他（    ） 

問２ 貴機関・施設の主たる種別についてお答えください。 

次の中から該当する番号を１つ選択してください。 

1．病院・診療所    2．介護老人保健施設    3．訪問看護ステーション 

4．通所・訪問リハビリテーション  5．特別養護老人ホーム  

6．その他（     ） 

（貴機関・施設の理学療法士採用実績・充足状況・採用計画について） 

問３ 貴機関・施設における過去３ヵ年（2019、2020、2021 年度）の理学療法士の採用実績（既卒者含む）を

年度別にご記入ください。 

2019 年度 2020 年度 2021 年度 

理学療法士採用者数 人 人 人 

（ ）内は４年制大学卒業者で内数 （ ）人 （ ）人 （ ）人 

   注：採用実績がない場合は、「0」、不明の場合は、「不明」と回答欄にご記入願います。 

問４ 現在の貴機関・施設の理学療法士充足状況についてお聞きします。 

次の中から該当する番号を１つ選択してください。 

1．大きく不足している   2．やや不足している   3．充足している  

4．その他（                 ） 

問５ 貴機関・施設の 2022 年度の理学療法士採用計画（既卒者含む）を実数（予定人数）でご記入ください。 

2022 年度採用予定者数 

理学療法士採用者数   人 

（ ）内は、４年制大学卒業者数で内数 （  ）人 

   注：採用計画なしの場合は、「0」、未定の場合は、「未定」と回答欄にご記入願います。 

【裏面に続く】 

【資料17】
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問６以降は、同封の「医療保健学部理学療法学科（仮称）」リーフレットをご覧のうえ、お答えください。 

※リーフレットに記載されている内容はあくまで予定であり、内容が変更になる場合があります。 

 

問６ 貴機関・施設では、北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）設置についてどのようなお考えを 

   お持ちでしょうか。該当する番号を１つ選択してください。 

   1．とても必要である       2．必要である     

3．どちらともいえない      4．不要である 

 

問７ 貴機関・施設では、北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）を卒業した理学療法士資格保有者の採用

にどのようなお考えをお持ちですか。該当する番号を１つ選択してください。 

   1．採用したい           2．採用を検討したい     

3．採用は考えない         4．その他（              ） 

 

問８ 上記問７で１または２を選択された場合のみ、お答えください。 

   貴機関・施設では、北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）を卒業した理学療法士資格保有者を毎年

何人程度採用したいというお考えをお持ちですか。該当する番号を１つ選択してください。 

1．１人       2．２人       3．３人       4．４～５人 

5．６～７人     6．８人以上     7．その他（            ） 

 
 
問９ 北陸大学医療保健学部理学療法学科（仮称）について、ご意見・ご要望等がございましたら、ご自由にご

記入ください。 

 

＊＊＊質問は以上です。ご協力ありがとうございました。＊＊＊ 
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